



## EL JUDAISMO

Por J. AGERO

Una de las fuerzas ocultas que más nociva influencia ha ejercido en los destinos de la humanidad es, sin duda, el judaísmo. El y la Masonería constituyen esa dualidad misteriosa a la que nunca, por una inconsciencia suicida, se prestó la atención que exigía el peligro que para todas las esencias de la sociedad suponen esas dos fuerzas tentaculares y absorbentes, cuyo desarrollo significaría la destrucción de todo valor espiritual y tradicional como base informativa del mundo.

El pueblo del judío errante, que lleva en sí el estigma de la raza —nunca la gran familia judía, diseminada por el mundo, logrará juntar sus valores dispersos aglutinándolos en una comunidad nacional— alcanza pronto la repulsa de los pueblos.

Hay algo en el elemento judío que se disocia fundamentalmente de la convivencia social: el egoísmo, revertido en sordida avaricia, que todo lo pospone a la fiebre por el metal amarillo, no es un arma que esgrima un partidismo subjetivista. Entre las virtudes o defectos con que la naturaleza dota a unos y otros grupos étnicos, diferenciándolos entre sí, ninguno sobresale más que el judío que se caracteriza por su sed insaciable de riquezas de las que siempre usó según su condición avarienta. Este rasgo determinante de la raza judía había de traer como secuela inevitable una profunda oposición entre los bienes de los naturales, cuyo suelo ocuparan elementos judíos, y los intereses de estos últimos.

Ya el emperador Justiniano, asustado ante el incremento que el pueblo de Israel tomaba en el Imperio romano, promulga edictos por lo que se limitan sus funciones ciudadanas. Pero el judaísmo internacional, con ese oportunismo y tenacidad que han sido las mejores armas de combate en su lucha contra el

mundo, soporta el golpe y en las sombras maquina el desquite. El desmoronamiento de la gigantesca obra que las corporaciones y los gremios levantarán en la organización social de la Edad Media facilita la raza judía una ocasión favorable en extremo para ejercitar sin medida su rapacidad. La desorganización en el trabajo trae aparejada la desocupación de un gran número del elemento artesano, y con ella el hambre. La usura se ejerce ilimitadamente y ella ha de ponerle en seguida en condiciones de controlar, más o menos directamente, toda la economía de la ciudad en que se refugia.

Los abusos y extralimitaciones a que les lleva su voracidad de continuo insatisfecha hace estallar, al fin, la indignación popular y en toda Europa se levanta un clamor de protesta contra los avaros que succionan la vida del pueblo; y en algunos sitios, como en España, esa indignación culmina en la expulsión de los judíos.

El desarrollo de la industria y la racionalización del trabajo prestan de nuevo ocasión al pueblo judío para su expansión. Es sintomático que los dos grandes fundadores del edificio económico y social del siglo XIX, de esencia liberal el uno y revolucionaria el otro, sean precisamente dos judíos: Lasalle y Marx. Pronto la gran industria, la banca y el comercio, va pasando a sus manos. De todos es conocida la ascendencia judía de los principales prímates del capitalismo mundial en el siglo XX.

Y habida cuenta de esa función erosiva que en razón de su textura racial ejercita la raza judía sobre cualquier nación, es lógica y hasta elemental la postura defensiva que algunos Estados adoptan ante el peligro judío.

## Discurso de Molotov en el Kremlin

Las relaciones de amistad con Alemania se desarrollan con éxito.—Por el contrario, las relaciones de Rusia con Inglaterra y Francia han empeorado, a causa de la actitud hostil de ambas potencias con la U. R. S. S. por la guerra con Finlandia.—Afirma Molotov que Rusia mantendrá su neutralidad

### LA SITUACION INTERNACIONAL

Con grandísimo interés se ha seguido el viaje del ilustre presidente del consejo de Hungría. Ya se ha ido de Roma. Como buen cristiano ha visitado a Su Santidad el Papa, durando esta entrevista hora y media larga. Es natural que así fuese. El Papa trabaja incansable por todos los pueblos; singularísimamente labora por salvar a las cristiandades europeas en trance peligrosísimo de caer bajo las garras del oso moscovita. El recuerdo de la pobrecita Polonia, parte de cuyo territorio está en poder del ruso, es una espina que tiene hondamente clavada en su corazón de padre. No la olvida y el día que pueda, con el auxilio de Dios la salvará.

Hoy, caído aquel baluarte de nuestra religión; es menester sostener esa otra fortaleza que las circunstancias han hecho quede frontera con el imperio del crimen y del desorden, con Rusia.

Tratamos de Hungría, el reino donde se venera con una devoción hondísima a la Madre de Dios. En la cámara pontificia ha oído Teletki la voz prudentísima que con todo desinterés e imparcialidad le habrá aconsejado en las críticas circunstancias en que se mueve Europa. Apoyo resuelto, y orientaciones sinceras, que no suelen oírse en otras partes y que la evitarán precipitarse en el abismo soviético. Al tiempo futuro me remitiré. Conferencié también con el conde Ciano y Mussolini.

Los observadores internacionales unánimemente relacionan las conversaciones del primer ministro húngaro con la entrevista reciente de Hitler y Mussolini. En efecto, según la opinión más extendida, en el Brenner se estudió por los políticos italianos y alemanes la situación internacional europea y las distintas eventualidades que respecto al futuro próximo hoy se presentan, sobre todo teniendo en cuenta el fracaso diplomático acaecido en Escandinavia y la necesidad en que se encuentran Londres y París de desarrollar una fuerte acción diplomática en alguna comarca próxima a Alemania.

de esto es posible obtener una visión aproximada de la tendencia general habida en el comercio mundial durante el año 1939.

Casi en todos se registra un sensible aumento de las importaciones debido sobre todo a las grandes compras de reserva efectuadas en la mayor parte de los países europeos. Así las importaciones de las naciones neutrales han sufrido el siguiente aumento: Suecia 20 por 100, Noruega 14 por 100, Dinamarca 7 por 100, Holanda 6 por 100, Suiza 18 por 100, Hungría 19 por 100, Estados Unidos 17 por 100, Japón 10 por 100. Solamente en Bélgica y en Argentina se ha registrado una disminución respectivamente del 15 y del 8 por 100. Las exportaciones en cambio han sido aumentadas en Suecia el 2 por 100 y en Noruega al 3 por 100, Dinamarca al 3 por 100, en Hungría al 16 por 100, en los Estados Unidos al 2 por 100, en Argentina al 12 por 100, en Japón al 36 por 100, han sido disminuidas en cambio Holanda al 7 por 100, en Bélgica al 0,3 por 100, en Suiza al 1 por 100. Es considerable sobre todo el fuerte aumento del saldo activo del balance comercial japonés y argentino. También las exportaciones de Hungría y de los países sudorientales han tenido en realidad un desarrollo satisfactorio.—(Centrales Europa).

Dos son las comarcas que, en la actual situación, pudieran ser teatro de la nueva ofensiva diplomática aliada; el Sudeste europeo y el próximo Oriente. Y es evidente que cualquier alteración en ambas regiones tendría importante repercusión sobre la actitud italiana, pues la Roma fascista monta celosa guardia sobre intereses vitales suyos, tanto en el Mediterráneo oriental como en la llanura danubiana y en el tablero balcánico.

El análisis realizado y el plan de acción concordante italiana y alemana, muy probablemente concertado durante la entrevista en el Brenner de Hitler y Mussolini, habrá tenido por fundamento la coincidencia de los intereses de Italia y Alemania en estas regiones. A Alemania le interesa sobremanera mantener en paz el campo de aprovisionamiento danubiano y balcánico, que está perfeccionando día tras día; así como evitar que el próximo Oriente pueda convertirse en teatro de guerra, en el cual la U. R. S. S. se vería precisada a emplear todos sus recursos, en detrimento de la ayuda que pueda prestar al Reich. A Italia le conviene que ni en el próximo Oriente ni en el Sudeste europeo se inicien operaciones de guerra, que pudieran traducirse en modificaciones del actual «status quo» de las cuales su atención no puede permanecer distante, hasta tal punto que incluso es posible le obligasen a salir de la actitud de «no beligerancia» que ha adoptado.

Mas al mismo tiempo que los factores de mantenimiento de la paz en estas regiones—Italia y Alemania—y de extensión del conflicto a ellas —bloque anglo-francés—, existe un tercero, cuyo significado exacto es difícil prever: la Unión Soviética. Desde que terminó la lucha en Finlandia, es constante el preguntarse qué propósito abriga Moscú, qué acción nueva media. Se ignora si habrá sido suficiente la experiencia finlandesa para convencer al Kremlin de la debilidad de su aparato bélico, o si, por el contrario, aún lo cree suficientemente robusto para poder intentar con posibilidad de éxito nuevas expansiones, esta vez en dirección Sur.

Esta duda puede que atormente el ánimo del tenebroso Stalin y por esta razón creemos de un interés enorme los trabajos que el insigne diplomático Ribbentrop está realizando—según dicen—en Moscú. Se rumorea que Berlin trata de salvar la independencia de Rumania, Hungría, etcétera etc.—que la bestia soviética es insaciable—haciendo ver al ruso la idea de lo peligroso que sería una acción expansiva soviética hacia el Sur. Tal labor, si alcanzase éxito, pudiera dar base suficiente a convenios de tipo de no agresión entre Italia y la URSS. (que se afirma no son imposibles), los cuales se traducirían en una consolidación de la actual situación en el Sudeste europeo—donde es factor importantísimo Hungría—y en el próximo Oriente.

En la sesión plenaria del Consejo del Soviet, Molotov ha pronunciado su anunciado discurso sobre política extranjera.

El discurso duró una hora y cinco minutos y comenzó declarando que las relaciones de amistad entre Alemania y Rusia se desarrollan con éxito.

Las relaciones con Francia e Inglaterra, por el contrario, han empeorado a causa de la actitud hostil de estas potencias para con la Unión R. S. S., especialmente en lo que concierne al conflicto ruso-finlandés.

Esta animosidad es una especie de venganza, porque Francia e Inglaterra no supieron a su tiempo asegurarse los servicios de la Unión Soviética en sus intereses imperiales en la guerra contra Alemania. A pesar de las provocaciones de las potencias occidentales, la Unión R. S. S. mantendrá su política de neutralidad, sin tener en cuenta si esta política gusta o no en Londres y París.

En lo que se refiere al conflicto finlandés y las relaciones con la política exterior rusa, dice que la guerra de Finlandia costó a los Soviets 48.745 muertos y 153.863 heridos. La política soviética ha conseguido—prosigue diciendo Molotov—los fines propuestos; esto es, la seguridad de las fronteras Norte y Oeste de Rusia y la conservación de Finlandia como Estado independiente. (Esto es una burla sangrienta).

Añadió que no sabe nada sobre una proyectada alianza defensiva entre los tres países nórdicos. Esta alianza sería contraria al artículo tercero del tratado de paz ruso-finlandés, y si Finlandia quiere ser fiel a este tratado, no puede contraer una alianza que parece impregnada de un carácter de revancha militar contra la U. R. S. S.

Luego se ocupó de las relaciones de Rusia con los demás países europeos y con los Estados Unidos, y añadió que con este país no han cambiado, aparte del embargo moral contra Rusia, que no tiene ya objeto después de la paz con Finlandia.

Terminó afirmando que la política de Rusia será la de conservar la neutralidad. (Y machacar la cabeza a los demás pueblos).

En todo caso, la reunión del Consejo Supremo de guerra aliado, que ha celebrado sesión en Londres, por la mañana y por la tarde, autoriza a pensar que se han tomado nuevas normas y rutas en la conducción de la guerra. A esta reunión, que es la sexta que se celebra desde el comienzo de la guerra, a la que asistía, por primera vez, como primer ministro el señor Reynaud, a los pocos días de ser nombrado para este cargo, se hallaban presentes, los jefes de los Departamentos de Defensa de las dos naciones aliadas y, además, de los más destacados militares franceses e ingleses. Esta reunión y la declaración oficial que ha sido publicada a la terminación de las deliberaciones, han sido objeto de vivos comentarios en los medios políticos, donde se resalta primeramente que Francia y Gran Bretaña han considerado necesario afirmar una vez más que no están dispuestas a firmar una paz ni armisticio por separado, y que están dispuestas a continuar su alianza aun después de terminadas las hostilidades, hasta asegurar el orden y la libertad en Europa. Por otra parte, parece que el Consejo también ha discutido la posición estratégica de los aliados, a la luz de los últimos acontecimientos y desarrollos políticos. ¿Qué noticias reservan los próximos días? se preguntan en los medios políticos después de esta reunión. En todo caso Gran Bretaña está dispuesta, según se resalta en Berlin, a no dejar ningún resorte por tocar para conducir adelante su campaña.

XX.

## UNA ORDEN

A la Prensa solo deben enviarse las notas y comunicados que por su interés general exijan publicidad necesaria, y éstas reducidas a las palabras indispensables.

## La economía alemana a los seis primeros meses de guerra

O. R.—La economía alemana ha terminado prácticamente a los seis meses de guerra su adaptación a las necesidades de la misma. La producción se ha encaminado en otro sentido y se ha regulado la distribución del trabajo. En la industria de productos de consumo ha habido evidentemente restricciones, aunque los centros oficiales se esfuerzan en mantener intacto el mayor número posible de empresas. Mediante una acción de propia ayuda, las empresas que durante la guerra están bien ocupadas tienen que ayudar a mantener intactas las otras empresas cerradas con objeto de que al concertarse la paz puedan reanudar inmediatamente el trabajo. Sigue habiendo cierta falta de obreros, pero parece que en el sector del consumo y de las fábricas que trabajan para él han quedado libres tantos brazos que las empresas importantes para la guerra disponen de más obreros que hace un año, a pesar del número de soldados que hay en el frente. No se ha presentado tensión alguna en el sector social por el hecho de reprimir el aumento de salario y de precios. Por lo demás, en el fondo saben todos en Alemania de qué se trata y cumplen su deber, ya estén en las trincheras o detrás de un torno. No se conocen perturbaciones de ningún género en la producción producidas por esas transformaciones, que seguramente no han sido fáciles. Hay que hacer, sin embargo, una excepción en las dificultades producidas inesperadamente por lo inminente y duro del invierno. El frío de los pasados meses fue en la Europa Central más riguroso que lo que nadie recuerda. En el transporte ferroviario que tenía que hacer frente a todo porque los canales y los ríos estaban helados hubo algunos estancamientos. Pero es incuestionable que una vez cedieron los rigurosos fríos esas dificultades quedaron superadas.

Naturalmente la agricultura ha experimentado una sensible mejoría con la colocación de obreros extranjeros. Para la siembra de primavera se dispone de los antiguos obreros polacos y además de obreros italianos, yugoeslavos y holandeses. El gran contingente de polacos tiene la ventaja de que ya antes trabajaron todos los años en haciendas alemanas y conocen los métodos de trabajo, dominan en gran parte el idioma alemán y prosiguen de hecho una actividad que en los últimos años les había impedido ejercer el Gobierno polaco. En general, puede decirse que la economía alemana mira al futuro con gran optimismo. Al observador neutral le asombra la tranquilidad que se nota en Alemania. Esta nace sencillamente del sistema estatal alemán que desde 1933 puso fin al anterior régimen de partidos y con ello al fraccionamiento interior que implicaba dándole al pueblo plena confianza en su Gobierno. El que esto sea así fue una de las mayores sorpresas que experimentaron al principio de la guerra los enemigos de Alemania que han tenido que ver que no hay separación posible entre el nacionalsocialismo y el pueblo alemán.

### La tradicional corrida de Beneficencia

MADRID.—En la corrida del próximo domingo, que será la de Beneficencia y se denominará de la Victoria, la plaza estará artísticamente adornada con tapices.

La Diputación ha invitado al Caudillo a que asista a la fiesta.

Actuarán Marcial Lalanda, «El Estudiante», Pepito Bienvenida y Juanito Belmonte.

## XIX CENTENARIO DE LA VENIDA DE LA VIRGEN DEL PILAR

### Gracias espirituales a los sacerdotes peregrinos

La Sagrada Congregación del Concilio ha concedido en 8 de febrero de 1940 al Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de Zaragoza:

1.º La Facultad de conmutar a los Sacerdotes que vengan en peregrinación este año a visitar a la Virgen el oficio divino por las tres partes del Rosario mientras dure la peregrinación; y

2.º Durante los mismos días a los obligados al coro, presencia en éste con pérdida de las distribuciones «inter presentes», estando conforme en ello su Ordinario respectivo.

### Privilegio a los peregrinos

Su Santidad Pío XII ha concedido Indulgencia Plenaria a todos los fieles que habiendo confesado y comulgado, visitaren el Templo del Pilar y oren ante la Santísima Virgen.

### La peregrinación madrileña al Pilar

MADRID.—El día 2 de abril saldrá la peregrinación madrileña al Pilar presidida por el Obispo y las autoridades, y en la que irán, con maceros, el Ayuntamiento y la Diputación. Esta peregrinación llevará las imágenes de San Isidro y de Santa María de la Cabeza. El tren especial en que los madrileños irán a Zaragoza estará engalanado y, singularmente, el coche en el que irán las imágenes, que estarán montadas sobre andas para ser trasladadas pro-

cesionalmente desde la estación de Zaragoza al templo del Pilar. Aquí se celebrará una misa de pontifical y otros actos piadosos.

### La Virgen del Pilar en Madrid

MADRID.—La imagen de la Virgen del Pilar, colocada en la puerta de Alcalá, está revestida estos días del aniversario de la liberación, con un magnífico manto y coronada con una corona que reproduce la auténtica de Zaragoza.

### Un espléndido donativo del Banco de España para la Virgen del Pilar

MADRID.—Un donativo de cien mil pesetas ha hecho el Banco de España a la Junta provincial del centenario de la Virgen del Pilar, con destino a la suscripción nacional abierta con motivo de este aniversario.

### El comercio mundial para la adquisición de productos de reserva

ZURICH.—Es imposible examinar con precisión los resultados del comercio mundial durante el pasado año dado que desde el inicio del conflicto actual han sido suspendidas en parte las publicaciones de estadísticas en este sentido. Además faltan las cifras de los balances comerciales de muchos países. A pesar

## Aparisi y Guijarro recordado en el 125 aniversario de su nacimiento

Por J. E. CASARIEGO  
(De la Agencia FARO)

Antonio Aparisi y Guijarro, nacido en Valencia el 29 de marzo de 1815, forma, con el extremeño Juan Donoso Cortés y el catalán Jaime Balmes, el sólido edificio de lo que Menéndez y Pelayo calificó certeramente de «la resistencia ortodoxa» española en el siglo XIX. Más político activo que los otros dos, y más cercano a nosotros en el tiempo y en las experiencias, por haber alcanzado la revolución del 68 y los comienzos de la segunda guerra civil, su obra, menos conocida no obstante, tiene un valor inmenso y un aleccionador interés en la etapa histórica que ahora nos corresponde vivir.

En telegráfico esquema, su biografía es esta: estudia leyes en Valencia con gran aprovechamiento y desde muy joven dedicase al periodismo y al foro. En su ciudad natal fundó o colaboró en numerosos periódicos: «El Pensamiento de Valencia», «El Liceo Valenciano» y «La Restauración» donde colaboró más asiduamente.

Como abogado, sus informes llegaron a ser célebres, no solo como verdaderas joyas de arte del buen decir forense y de su valor jurídico, sino como magníficas lecciones de Historia y de Filosofía. Tal era el interés de esos trabajos, que los reproducían las revistas y con ellos se hacían folletos de divulgación.

Más donde brilló con deslumbradoras y perennes luces la oratoria de Aparisi, fué en el Congreso en su escaño de diputado caótico, primero, y de diputado y representante del Rey don Carlos, después. Sus discursos, vistos con la perspectiva que da el tiempo que pasa, fascinan y convencen como debieron convencer cuando su ancha figura morena, venerables las barbas, relampagueante la mirada, sudorosa la frente, tal como nos lo describen las crónicas de la época, daba su voz tronante, implacable, denunciando las lacras presentes para profetizar fieros males futuros. El escritor Cañamaque, al describir en sus semblanzas parlamentarias a los constituyentes del 69, dice oyéndole «daban ganas de ser carlista, de abrazar a Aparisi». Y si se tiene en cuenta que Cañamaque era liberal de izquierda, ¿qué mayor elogio y prueba pueden encontrarse de la maravillosa elocuencia del gran pensador y tribuno tradicionalista?

Ya Aparisi, frente a las mayorías Isabelinas, había profetizado el hundimiento del trono y el fracaso del sistema en aquellas palabras famosas de despedida con las que a la vez rompía todos los lazos que podían unirle a la distancia usurpadora. «Esto se va. Todo esto se va. Adiós mujer de York, reina de los tristes destinos».

Quizás se ha abusado un poco del calificativo de «bueno», de «Hombre bueno» dedicándolo a Aparisi, ya que con él parece que quiere señalarse como cándido, iluso y hasta indolente y cobarde. Nada más falso. Aparisi fué bueno en la más recta acepción del vocablo y si es cierto que dijo en una ocasión, contestando a ofensas de carácter personal, «que levantaba su corazón para que pasaran por debajo, sin rozarlo siquiera», fué también el autor de estas dos frases de entereza ejemplar que tanto se han prodigado en nuestras antologías:

«El que tenga un fusil que lo limpie; y el que no, que lo compre.»

«Cuando se pasa por delante del carlismo hay que descubrirse como cuando se pasa por delante de la estatua del honor.»

(y en 1872 hubo que limpiar y comprar fusiles para salvar la causa de la Religión y la Patria. Y en 1937 el jefe del Estado Español, el invicto Caudillo Franco, ante la «Estatua del honor», afirmó con palabras de oro: «Los carlistas representan la España ideal, frente a la España bastarda, europeizante y afrancesada de los liberales»).

Desde 1868, Aparisi, entregado de cuerpo y alma al carlismo, realiza una obra fecunda de inigualable acción. Va y viene al extranjero, celebra juntas y reuniones, conspira, escribe cartas, documentos y folletos, obtiene el acta de diputado por Vizcaya (1869) y la de senador por Guipúzcoa (1871), (ya desde 1853 había sido diputado por Valencia).

En esta época publica sus obras políticas, breves pero sustanciosas: «El Rey de España», «La cuestión dinástica» y «La Carta», la famosa carta de don Carlos a su hermano, que él redactó y que es un documento de insondable y perenne calor, en estilo ameno, asequible y rapidísimo examina de arriba a abajo todos los problemas y apunta las fórmulas de solución, fórmulas transparentes directas y precisas que están empapadas en el espíritu cristiano y auténticamente español que a él le animaba. Su generosidad, la grandeza de su alma, su ternura para con los pobres le lleva a anticiparse a su época, a adelantarse a su tiempo y a brindar soluciones que no quiso comprender un capitalismo liberal, materialista y sórdido, y así, en 1869, cuando el marxismo no existía prácticamente y los conflictos sociales no habían alcanzado la pavorosa magnitud de nuestros días, fué él quien puso en la boca de su Rey estas evangélicas palabras:

Conviene crear instituciones nuevas, si las antiguas no bastasen, para evitar que la grandeza y la riqueza abusen de la pobreza y humildad; que debiéndose hacer justicia igualmente a todos y conservar a todos igualmente su derecho, le está bien a un Gobierno bueno y previsor mirar especialmente por los pequeños, y directa o indirectamente procurar que no falte trabajo a los pobres, y que puedan sus hijos, que hayan recibido un claro entendimiento de Dios, adquirir la ciencia que, acompañada de la virtud, los aliane el camino hasta las más altas dignidades del Estado.

De Aparisi son también estos pensamientos que prueban una vez más que el carlismo no defendió jamás la vuelta atrás de la historia ni el estancamiento de la sociedad.

«La España antigua necesitaba de grandes reformas; en la España moderna ha habido grandes trastornos. Mucho se ha destruido; poco se ha reformado. Murieron antiguas instituciones, algunas de las cuales no pueden volver; háse intentado crear otras nuevas, que ayer vieron la luz y se están muriendo. Con haberse hecho tanto, está por hacer casi todo. Hay que acometer una obra inmensa, una inmensa reconstrucción social y política, levantando en este país desolado, sobre base cuya bondad acreditan los siglos, un edificio grandioso en el que tengan cabida todos los intereses legítimos y todas las aspiraciones razonables.»

Defendía siempre la caridad, el amor entre las clases y los hombres, la verdadera libertad, esa libertad cristiana que no necesita códigos escritos, porque, como dijo Mella, tiene que «ir precedida de la virtud y seguida del honor». Por eso Aparisi pudo decir en plena cámara que «Navarra es sencillamente sarlista porque es verdaderamente libre». «Navarra quiere—añadió—la libertad antigua, la hija de las buenas costumbres, la que respeta a Dios, la que sirve a sus leyes; en una palabra, la libertad española, que es todo lo contrario del liberalismo francés».

De sus principales discursos y escritos se publicaron poco después de su muerte unas «Obras completas» de cinco tomos. Hoy día debían de reeditarse con sus notas correspondientes.

Como detalle curioso recordaré que Aparisi «el gran carlista» era primo de Castelar «el gran demócrata», con quien sostuvo controversias públicas y privadas.

## Sección religiosa

MARZO  
31  
DOMINGO

De Quasimodo, Santos Amós, pf. Teófilo, Anesio Félix, Cornelia y Benjamín, mártires; Babilina, virgen.

La misa y oficio divino son del Domingo «In Albis», con rito doble de primera clase y color blanco.

En honor del glorioso Patriarca San José

San Pedro.—La Corte de San José dedica solemne Septenario a San José. Mañana: A las ocho y media, misa rezada a intención de varias personas de la Asociación.

Tarde: A las siete y media, exposición del Santísimo, rosario, sermón por el M. I. Sr. D. Eduardo Martínez, canónico Lectoral de la Santa A. I. Catedral, ejercicio del Septenario y reserva.

ABRIL  
1  
LUNES

La Anunciación de Nuestra Señora (Fiesta trasladada).—Santos Venancio, Víctor Esteban, Ireneo, Teodora, mártires y la Imposición de las Lagas de Santa Catalina de Sena.

La misa y oficio divino son de la Anunciación de la Santísima Virgen María, con rito doble de primera clase y color blanco.

Monasterio de la Encarnación

Las religiosas carmelitas de esta ciudad dedican a su titular la Santísima Encarnación solemnes cultos. Por la mañana, a las diez, Misa Solemne. A continuación quedará S. D. M. expuesto todo el día. Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario, sermón a cargo del Reverendo Padre Tarsicio de la Virgen del Carmen C. D., preces y reserva.

### Agente especializado

Venta de frutos Canarias precisamos inútil presentarse sin buenas referencias. Escribir TEIDE. Apartado 307. BILBAO.

Fué íntimo amigo y colaborador de don Cándido Nocedal y de aquel grupo de ilustres pensadores y escritores del catolicismo y del carlismo que se llamaron Navarro Villoslada, Pereda, Tamayo, y Baus, Estrada, Barrio Mier, Mantercla, Cerrado, Gabino Tejada, etc. etc... Pertenecía a la Real Academia Española, que le consideraba como uno de sus hombres más eminentes.

Murió el 6 de Noviembre de 1872, de un ataque repentino, en un «símón» madrileño a poco de haber salido de la Ópera Real, Navarro Villoslada le acompañó en su último momento; su cadáver quedó en una celda hospitalaria hasta que recibió cristianamente sepultura, rodeado su ataúd del respeto y la admiración de todos.

Como dijo Nocedal en la sesión necrológica de la Academia de la Lengua: «Nadie mejor ni con mejor fortuna que Aparisi ha divulgado por España las ideas de que es símbolo y representación la persona de don Carlos, purificándolas de las manchas de feos colores con que las pretendían tiznar los revolucionarios, y presentándolas a su verdadera luz».

Menéndez y Pelayo le dedicó en los «Heterodoxos» elogios y justísimas líneas.

Después del valenciano Aparisi, únicamente el asturiano Mella, puede igualarse con él, ese Mella, portentoso, del que el propio masón Azcárate dijo: «que había dado un carácter científico al carlismo».

Aparisi murió pobre en el Madrid revolucionario cuando ya las boinas coloradas de la carlistada trenzaban populares guirnaldis de sacrificio y heroísmo sobre todas las montañas y los campos españoles y la varonil figura del rey don Carlos perfilaba sus barbas endrinas cabe las cumbres azules del pirineo vascongado.

## Atardecer en Piedrahita

Silente la campiña; recia y muda y soberbia y magnífica la sierra: En torno a Piedrahita todo es calma reciedumbre y cadencia.

Arroyos cantarines, sorteando los rudos intersticios de las peñas, descendiendo de las cumbres, recorren las praderas...

y en notas de cristal dan al ambiente un rictus vigoroso, que es la esencia de estos valles tan hondos, y estas cumbres tan recias.

Pero todo es silencio, todo invita a sentir y a cantar y a ser poeta, todo dice de amor y de bonanza, todo de paz y de venturas ciertas...

¡Cómo Natura puso a Piedrahita de mansa y placenteral

¡Cómo sueña aquí el alma, en estas tranquilas y risueñas, tardes que, con ser aún de invierno, quieren jubilosa y espléndida (darnos esa sonrisa virgen

que huele y sabe todo a primavera! No extraño que un maestro, (el mejor de los vates de esta tierra,) al sentirse animado por la grata caricia y sutileza del ambiente serrano

que disfrutaban las vegas del Corneja, cantase aquí tan bien, tan inspirado, tan sabio y tan profeta.

No extraño que el ladrar de los mastines (ni que el manso balar de las ovejas, el vigor de las yuntas, la paz de las aldeas,

el amor al hogar que aquí se siente y la tranquilidad de las conciencias, hicieranle cantar como cantaba con expansión de fe sublime y ciega,

Estos atardeceres piedrahitenses son regalo de Dios a los poetas; Dios hace que mastines y corderos

y yuntas y gañanes, canten esas canciones que nos huelen a majadas, y nos saben a paz, amor y hacienda.

Canciones que son puras como el alma campera, honradas y cristianas y apacibles, y sobre todo y ante todo, buenas.

Bendita paz y atardecer bendito son preludio de música y estrellas, son timpanos cargados de botones precursores de fruta venidera que regalán la vista del labriego que mira en lontananza su cosecha, contemplando dichoso

la perspectiva espléndida.

Bajo el cielo de añil de Piedrahita, sobre el mullido césped de sus huertas (ta

asoma una sonrisa en cada brote, en cada manantial una promesa, en cada corazón una esperanza y en cada pensamiento un ¡Dios lo

quiere! ¡Dios lo quiere! También así suplica quien por honrada, laboriosa y buena quiere que quiera Dios a Piedrahita, y que por siempre lo merezca ella.

Villa de Piedrahita, mi saludo no es todo lo expresivo que quisiera, pero perdóname, considerando suplida la elocuencia

por la sinceridad con que te hablo, y por la devoción que en mí despiertas.

Y cuenta desde hoy con un amigo que al pisar estas tierras, a su modo te admira y te saluda con un ¡Bendita seas!

Y hablando de tu bien, no será el último en hacer y decir y su Dios lo quiera.

El Campesino Poeta.

## El signo más antiguo de la cruz se halla en Herculano

A pesar de la crisis que atraviesa Europa, las excavaciones de Herculano, igual que las de Pompeya, continúan metódicamente. Estaban los trabajos abandonados desde hacía mucho tiempo, cuando el Gobierno fascista decidió recomenzarlos. Avanzan lentamente, porque, según los métodos ya empleados en Pompeya, se procura hacerlos con el mayor cuidado, para no deteriorar las construcciones que van apareciendo. A la madera calcinada se le rodea de una materia cristalina, que la protege y la solidifica, sin quitarle nada de su apariencia.

Por estos métodos se está devolviendo a Herculano su fisonomía antigua, y resulta extraordinario el parecido de sus construcciones con las más modernas de aquella parte de Italia. Se ve que han pasado los siglos sin aportar gran cosa de nuevo a la arquitectura. En muchas casas aparecen nichos, ventanas de barrotes cruzados, cuartos de tocador, etcétera, que son, sin grandes diferencias, los mismos de las casas napolitanas de hoy.

En estos últimos años ha quedado libre del barro y lava que le tenía sepultado un barrio entero a lo largo de una de las arterias principales de la ciudad. Sólo hay en él casas de pequeños comerciantes y artesanos, que son por consiguiente poco opulentas y sin gran carácter. Una de ellas, sin embargo, un poco más fastuosa, es hoy el centro de atención de todos los arqueólogos de Italia, y acaso está llamada a ser un lugar sagrado para todos los fieles cristianos. Se ha descubierto en él y ha sido perfectamente desbrozado el signo material del culto cristiano: la cruz.

¿Existían ya comunidades cristianas en Herculano antes de la erupción del Vesubio el año 79 después de Jesucristo?

Esta cuestión es de las más debatidas y no se había descubierto hasta hoy ningún testimonio plástico, epigráfico ni de ninguna otra especie que diera luz sobre ella. Todo hace creer, sin embargo, que en el primer siglo de nuestra era había ya cristianos en la región de Nápoles.

Es verdad que existe un pasaje de Tertuliano en el que se niega que existieran. Pero el gran doctor de la Iglesia pudo hallarse mal informado en su Africa lejana. Las Actas de los Apóstoles hablan, en efecto, de una estancia de San Pablo en Puteoli (el Pozzuoli actual, a diez kilómetros al Oeste de Nápoles, puerto comercial entonces de gran importancia entre Occidente y Oriente) en el año 61, o sea dieciocho años antes de producirse la erupción del Vesubio que sepultó a Herculano. Durante una semana entera, el apóstol de los gentiles vivió en aquel lugar en el seno de una comunidad cristiana.

La cruz de que hablamos la encontraron unos obreros, que manejaban una perforadora neumática, en una pequeña habitación sin ventanas, en el segundo piso de la casa.

Se avisó inmediatamente al superintendente de Bellas Artes de Nápoles, señor Maluri, quien, ante la importancia del descubrimiento, ordenó que se procediera con las mayores precauciones. En una conferencia pronunciada ante la Academia Pontificia de Arqueología el señor Maluri acaba de exponer los resultados.

La habitación es del tipo de celdas destinadas en Pompeya y en Herculano al alojamiento de los es-

clavos. En una de las paredes se ve un panel estucado de 82 cms. de ancho y 65 cms. de alto. En el centro hay una huella en forma de cruz, tan profunda como el estuco, de 43 cms. en la rama vertical y de 36 cms. en la transversal. Dentro de ella existiría, con toda seguridad, una cruz de madera, de forma latina, sostenida por clavos de hierro o de bronce en cada extremidad. A derecha e izquierda se abrían probablemente dos batientes, de madera, de una puerta doble que serviría para disimular el objeto de culto fijado en el papel. Sin embargo, no ha podido descubrirse en el barro solidificado que llenaba la habitación ningún residuo carbonizado que pudiera pertenecer a la cruz ni a la puerta. Es casi seguro que la una y la otra fueron arrancadas antes de la erupción del Vesubio. Teniendo en cuenta que se observa un desprendimiento del estuco en el mismo punto de unión de los brazos de la cruz, así como la desaparición de los clavos que la sostenían, supone el señor Maluri que la cruz y los batientes fueron arrancados de forma violenta para destruir el símbolo de un culto condenado y perseguido por las autoridades.

Otro descubrimiento sensacional se ha hecho al mismo tiempo. Es el de un mueble especial, también de madera, colocado debajo de la cruz. No se parece en nada a otros hallados en las casas de Herculano, ni se ve qué finalidad práctica podía tener si no era la de un pequeño altar. Lo puede ser perfectamente por su construcción, y tiene además al pie un escalón independiente, en forma de grada para arrodillarse.

Opina el señor Maluri que el descubrimiento de este pequeño oratorio tiene una gran importancia para la arqueología cristiana. El culto de la cruz lo introduciría en Herculano el apóstol San Pablo durante sus predicaciones, el año 61, por la Campania. Antes del año 79, que fué el de la catástrofe, el culto fué interrumpido de improviso como consecuencia de las persecuciones de Nerón.

Estas persecuciones se referían, sobre todo, a los cristianos de Roma. Pero su repercusión tuvo que ser profunda en toda Italia y especialmente en las regiones vecinas con la Campania, ee decir, toda la región del Vesubio, donde los cultos no oficiales habían hecho adeptos, como lo prueba la admirable y dramática composición de la Villa de los Misterios en Pompeya.

Así puede explicarse que fueran arrancados violentamente la cruz, los clavos que la sujetaban al muro y las puertas que la disimulaban durante las horas no consagradas a la oración.

¿Son esta cruz y este altar documentos de indiscutible carácter cristiano? Lo cierto es que nos encontramos ante el signo más antiguo de la cruz cristiana. Ello quiere decir que ha quedado cubierta una gran laguna que existía en nuestro conocimiento sobre la adopción del símbolo de la cruz en los primeros siglos del cristianismo. Se creía hasta ahora que era en el siglo IV cuando la cruz había entrado en la liturgia e iconografía cristianas. La mayoría de los arqueólogos que han visto el descubrimiento de Herculano están convencidos de su carácter cristiano. Hay algunos que no acaban de convencerse del todo. La Iglesia no ha hablado todavía sobre esta cuestión.—H.

clavos. En una de las paredes se ve un panel estucado de 82 cms. de ancho y 65 cms. de alto. En el centro hay una huella en forma de cruz, tan profunda como el estuco, de 43 cms. en la rama vertical y de 36 cms. en la transversal. Dentro de ella existiría, con toda seguridad, una cruz de madera, de forma latina, sostenida por clavos de hierro o de bronce en cada extremidad. A derecha e izquierda se abrían probablemente dos batientes, de madera, de una puerta doble que serviría para disimular el objeto de culto fijado en el papel. Sin embargo, no ha podido descubrirse en el barro solidificado que llenaba la habitación ningún residuo carbonizado que pudiera pertenecer a la cruz ni a la puerta. Es casi seguro que la una y la otra fueron arrancadas antes de la erupción del Vesubio. Teniendo en cuenta que se observa un desprendimiento del estuco en el mismo punto de unión de los brazos de la cruz, así como la desaparición de los clavos que la sostenían, supone el señor Maluri que la cruz y los batientes fueron arrancados de forma violenta para destruir el símbolo de un culto condenado y perseguido por las autoridades.

Otro descubrimiento sensacional se ha hecho al mismo tiempo. Es el de un mueble especial, también de madera, colocado debajo de la cruz. No se parece en nada a otros hallados en las casas de Herculano, ni se ve qué finalidad práctica podía tener si no era la de un pequeño altar. Lo puede ser perfectamente por su construcción, y tiene además al pie un escalón independiente, en forma de grada para arrodillarse.

Opina el señor Maluri que el descubrimiento de este pequeño oratorio tiene una gran importancia para la arqueología cristiana. El culto de la cruz lo introduciría en Herculano el apóstol San Pablo durante sus predicaciones, el año 61, por la Campania. Antes del año 79, que fué el de la catástrofe, el culto fué interrumpido de improviso como consecuencia de las persecuciones de Nerón.

Estas persecuciones se referían, sobre todo, a los cristianos de Roma. Pero su repercusión tuvo que ser profunda en toda Italia y especialmente en las regiones vecinas con la Campania, ee decir, toda la región del Vesubio, donde los cultos no oficiales habían hecho adeptos, como lo prueba la admirable y dramática composición de la Villa de los Misterios en Pompeya.

Así puede explicarse que fueran arrancados violentamente la cruz, los clavos que la sujetaban al muro y las puertas que la disimulaban durante las horas no consagradas a la oración.

¿Son esta cruz y este altar documentos de indiscutible carácter cristiano? Lo cierto es que nos encontramos ante el signo más antiguo de la cruz cristiana. Ello quiere decir que ha quedado cubierta una gran laguna que existía en nuestro conocimiento sobre la adopción del símbolo de la cruz en los primeros siglos del cristianismo. Se creía hasta ahora que era en el siglo IV cuando la cruz había entrado en la liturgia e iconografía cristianas. La mayoría de los arqueólogos que han visto el descubrimiento de Herculano están convencidos de su carácter cristiano. Hay algunos que no acaban de convencerse del todo. La Iglesia no ha hablado todavía sobre esta cuestión.—H.

### Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos. Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas)

AVILA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Collegio, plaza. Los pda. los e Jorge María e lta. AAARJOS (Villadella)

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

# ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ser restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendrá mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato ante anticiparle mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, rogándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su afmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo.

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

## Sarna-Picor

Antisárnico Martí

Unico que la cura sin baño. ¡Desconfíen de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas.  
Frasco grande, 6'30

De venta en todas las farmacias

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

- Comité de Periclitación... { Preescolares.. Miércoles a las once.  
Escolares... Martes y sábados.  
Lactantes... Lunes y viernes a las once.  
Maternología.. Jueves a las once.
- Comité de Otorrinolaringología... { Miércoles a las once.  
de Otorrinolaringología... Martes y viernes a las once.  
de Otorrinolaringología... Lunes, jueves y sábados a las once.
- Dispensario antivenéreo... { Hombres, Diario de ocho a diez de la mañana.  
Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 3 tarde
- Vacunación antirrábica, Diario... { Mañana a las nueve  
Tarde a las cinco.
- Las demás vacunaciones... Diario de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diario de 11 a 1 y de 8 a 9 por la tarde.
- Recepción de productos para análisis... Diario de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Higiene y Demografía.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se deñen nombre del enfermo e investigación deseada.  
2.º Las ropas a desinfectar se recogon a domicilio a las nueve, de la mañana y se entregan a medio día.

RIÑÓN, HIGADO, ESTÓMAGO

AGUA CASTROMONTE "VITA"



EN BOTELLAS Y GARRAFONES

### LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotermia.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: Inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

## DESTINOS

Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios. Guardia Civil, Carabineros. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bolí y Bellmó y Riera)  
EDICIÓN 1939 (ÚLTIMA PUBLICADA)  
MÁS DE 2.700 PÁGINAS  
MÁS DE 2.800.000 DATOS  
MAPAS - INDICES  
SECCIÓN EXTRANJERA  
a pedido Directorio Universal

Edición del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesión

Precio de un ejemplar completo: Encuadernado en CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (incluidos portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos suministrar los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Compañía Bolí y Bellmó y Riera Reunidos, S. A.  
Calle de Serrano, 90 y 92 - BARCELONA

### CIRUGIA DE GUERRA

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con diez grabados impresos en dos colores. Primera obra de este carácter que se publica en el mundo. CIRUGIA DE GUERRA. Dos tomos del ilustre doctor GOMEZ DURAN. 25 pesetas cada tomo

### ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

### Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas Escary (Logroño)



Anemia • Clorosis  
Inapetencia,  
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo lo sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en "EL DIARIO DE AVILA."

**SARNOSIL**

Suprime rápidamente el picor

FRASCO 5'50

Jefatura Provincial

Se ordena a todos los afiliados a la Organización, que, sin excusa ni pretexto alguno, acudan de uniforme (camisa azul y boina roja) el próximo día 1.º de abril a las nueve y media en punto de la mañana a la Jefatura Provincial, Avenida de Portugal n.º 29, para asistir a los actos que se celebren en conmemoración del aniversario de la Victoria.

El jefe provincial accidental, Francisco de Tapia.

Organizaciones Juveniles

Recuerdo a todos los camaradas pertenecientes a esta Organización Juvenil que el plazo para la renovación de fichas expira el próximo día 5 de abril.

Vendrán provistos de cuantos documentos acrediten su pertenencia a la Organización.

Los camaradas que el plazo anteriormente citado no renueven ficha serán considerados baja en la Organización.

Con objeto de asistir a los actos que el próximo día 1.º de abril se celebren en nuestra capital con motivo del aniversario de la terminación de la guerra, se ordena a todos los flechas y cadetes de esta Organización Juvenil se presenten perfectamente uniformados en su cuartel dicho día a las ocho y media de la mañana.

Los camaradas que no asistan a este acto serán expulsados definitivamente de la Organización.

El Delegado Provincial de O. J.; Arsenio García Robledo.

Sección Femenina

Se pone en conocimiento de las afiliadas a esta Local que pertenecen a los Coros que han de tomar parte durante las actuales Fiestas de la Paz que los ensayos correspondientes al domingo día 31 tendrán lugar a las once de la mañana en el sitio de costumbre (Casa Social Católica).

Se recuerda asimismo la más exacta puntualidad.

Todas las afiliadas pertenecientes a esta Local que no hayan entregado las tres fotografías para su carnet de afiliada deberán hacerlo a la mayor brevedad.

Central Nacional Sindicalista

Para contribuir a la mayor brillantez de la Fiesta de la Victoria que se celebrará el próximo lunes 1.º de abril, todos los sindicatos de esta capital acudirán dicho día a las nueve y media de la mañana a la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS (Avenida de Portugal 29) para tomar parte en la concentración y el desfile que se organizan. Deberán presentarse todos uniformados con la camisa azul de los Sindicatos.

El delegado sindical provincial.

JUAN JOSE ALVAREZ

JOYERO DE CONFIANZA JOYAS OCASIÓN. COMPRA-VENTA Av. José Antonio, 56.—MADRID

Mañana se administrará en el Hospital Provincial la Comunión de Pascua

Con la solemnidad de costumbre, mañana se celebrará en el Hospital Provincial el acto de administrar solemnemente la Comunión Pascual a los enfermos.

Al acto hemos sido invitados por el señor presidente de la Diputación, nuestro ilustre amigo don Rafael Sastre, al que quedamos reconocidos por su atención.

Juan Paradinas Pérez PARMACEUTICO ANALISIS CLINICOS Plaza de Santa Teresa, 3. Farmacia. Teléfono 120. Avila.

Tipografía y Red. de San Martín

GOBIERNO CIVIL DE LA ALCALDÍA DE AVILA

ORDEN

Siendo el próximo lunes, 1.º de abril, el día de la Victoria, y celebrándose, con este motivo, diversos actos para conmemorar dicha fecha gloriosa, con el objeto de que a los mismos puedan asistir empresarios y obreros, en virtud de las facultades conferidas y de acuerdo con la Inspección provincial de Trabajo; se dispone:

Primero. El próximo día 1.º de abril, a las diez de su mañana, se suspenderá el trabajo procediéndose al cierre de establecimientos, obras y talleres, hasta la terminación de los actos oficiales, que en la mañana de dicho día y con motivo de la festividad del mismo han de celebrarse.

Segundo. Una vez terminados éstos, se procederá a la reapertura inmediata de aquéllos, debiendo reintegrarse los obreros a sus respectivos tajos.

Tercero. Las horas no trabajadas serán abonadas sin recuperación de las mismas.

Lo que se hace público para conocimiento y su más exacto cumplimiento.

El gobernador civil, José María Herrerros de Tejada y Azcona.

COMPRARIA En buen estado de funcionamiento dos locomovil, una de 30 a 50 H. P. y otra de 60 a 80 H. P. Ofertas a Nemesio Esteban, Alcalá 16 Madrid.

Registro civil

Día 30 de marzo. Defunciones: Francisco Rodríguez de Ocampo, de 20 meses (Pedro de la Gasca 14); Teodora González Villagarcía, de 53 años (Tomás Luis de Victoria 11).

Matrimonios: Moisés Sánchez López con María Lucas Hernández, en San Pedro; Mariano Galán García con María Pajares López, en San Vicente.

Clinica de Calzado Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis CASA GUERRAS Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

Día de la Victoria

El próximo lunes, día 1.º, con motivo del aniversario de la Victoria, se celebrará solemne Te Deum, a las once de la mañana, en la Santa Apostólica Iglesia Catedral; y a las once y media tendrá lugar una misa en el Paseo del Dos de Mayo, terminada la cual se verificará un desfile militar.

El señor alcalde nos invita a estos actos, y quedamos muy agradecidos a su atención.

DE LA ALCALDÍA DE LA VICTORIA

FIESTA DE LA VICTORIA

El Excmo. Ayuntamiento se complace en invitar al vecindario a los actos oficiales que tendrán lugar el próximo lunes, día 1 de abril, primer aniversario de la Victoria Nacional:

A las once de la mañana, solemne Te Deum en la S. A. I. Catedral, oficiando el Ilmo. señor Obispo.

A las once y media, en el paseo del Dos de Mayo, misa de campaña por todos los caídos por Dios y por España y desfile militar ante las autoridades.

Mañana Queso de Brin y Brazo Gitano en LA VIOLETA.

Ecos de Sociedad

Necrológica

Confortada con los Santos Sacramentos ha fallecido en esta ciudad, con la edificante ejemplaridad cristiana que fué constante en su vida, la virtuosa señora doña Teodora González Villagarcía.

Fuó dotada de excelentes cualidades, y por su trato amable y cariñoso mereció gozar de muchos aprecio entre cuantas personas tuvieron ocasión de tratarla.

Su muerte ha causado hondo sentimiento, como lo demuestran los numerosos testimonios de condolencia que están recibiendo sus familiares.

Hacemos presente nuestro más sentido pésame a su afligido esposo, el interventor de Correos de Avila, don Julio González Esteban, hijos y demás familia, y les deseamos cristiana resignación para sobrellevar tan dolorosa pérdida, al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de la finada señora.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de don David Tomás de Miguel Mayor. alumno que fué de la Facultad de Medicina de Valladolid, que dió su vida por Dios y por España en el frente de Madrid.

Renovamos nuestro sentimiento a la distinguida familia de este mayor grado joven (q. e. p. d.).

Al cielo

Ha dejado este valle de miserias para morar en el feliz valle de la eterna vida el angelical niño Francisco Rodríguez Ocampo. Esta tarde han sido conducidos sus restos mortales al cementerio, acompañándole gran número de amigos de sus padres don Francisco y doña Micaela.

Sentimos la muerte prematura de esta angelical criatura y deseamos a sus padres y familia resignación en su natural pena.

SANCHEZ PRIETO MEDICO Piel-Venéreas-Sifilis

EL NIÑO Francisco Rodriguez de Ocampo SUBIÓ AL CIELO EN EL DIA DE AYER A LOS VEINTE MESES DE EDAD Sus desconsolados padres don Felicísimo (de la casa Hijo de Eusebio Pérez) y doña Micaela; hermanos Felicísimo y Miguel; abuelos maternos don Salustiano de Ocampo y doña Juana Santos; tíos, primos y demás familia. Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la Misa de Gloria que tendrá lugar el lunes, día 1, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, por lo que les quedarán agradecidos. El entierro se ha verificado en la tade del día de hoy. Avila 30 de marzo de 1940.

La mujer de la Falange en la Paz

La mujer de la Falange en tiempo de guerra cumplió su elevada misión en la retaguardia y en la vanguardia, en el hospital que a pocos metros del frente se estremecía bajo el estampido del cañón, como en el campo, lejos del combate, supliendo la falta de los que en primera línea defendían palmo a palmo el sagrado suelo de la Patria al precio de su sangre y de su vida.

Estas mujeres que ayer tomaban parte, en la medida de sus fuerzas, en la ardua labor de reconquista, hoy, por deseo expreso del Caudillo, dedican sus esfuerzos, su servicio y su sacrificio, a consolar al triste, a llevar a todos los corazones que sufren el mensaje de la Patria reconquistada el nuncio de la Paz y de la alegría.

Hoy son los coros de la Sección Femenina, que interpretando este deseo y cumpliendo las órdenes de nuestra Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera, se unen al júbilo común de los españoles en estas Fiestas de la Paz, interpretando por Carceles, Hospitales, Asilos, etc., las notas alegres de la vida castellana, plasmada en sus viejos cantos regionales, y con ellos y en ellos el amor de la vieja España, el recuerdo de nuestros mayores, la poesía de nuestra amada Patria.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda.

Huevos para incubación y pollitos de un día a cuatro semanas.

Razas: Leghorn, Castellana, Lusse, Orpington, Slymouth, Rhodes, Australop Andaluza, Brahma, Pesivania y Padua.

AVICOLA SIERRA NAVALUENGA (Avila)

HISPANIDAD

Conferencias organizadas por la Juventud de A. C. de Avila

En el salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media, se celebrarán los días 31 de marzo, 1, 2, 3 y 4 de abril, a las ocho y media de la tarde.

Día 31. «El concepto de Hispanidad» por don Marcial Bayo, profesor del Instituto de San Isidro de Madrid.

Día 1. «Figuras españolas» por don Juan J. Martín, profesor de la Normal de Maestros de Avila.

Día 2. «La cultura española» por el P. Crisógono de Jesús Sacramentado, Carmenta Descalzo.

Día 3. «España misionera» por don Juan A. Moreno, profesor del Seminario.

Día 4. «Los destinos de España» por don Celestino Minguela, inspector de 1.ª Enseñanza.

Instituto Español de Moneda Extranjera

Cambios publicados el día 30 de marzo de 1940 de acuerdo con las Disposiciones oficiales Divisas procedentes de exportaciones:

- Compra: Francos, 21,90. Libras, 38,60. Dólares, 10,75. Liras, 54,25. Francos suizos, 241,00. Raichmark, 4,14. Belgas, 183,50. Florines, 5,70. Escudos, 39,00. Pesos moneda legal, 2,43. Corona sueca, 2,55. Corona noruega, 2,40. Corona danesa, 2,07. Venta: 22,45; 39,55; 11,02; 55,60; 247,00; 4,27; 188,10; 5,84; 40,00; 2,49 2,62; 2,51; 2,12. Divisas libres importadas voluntaria y definitivamente: Francos, compra, 25,55. Libras, 45,00. Dólares, 12,56. Francos suizos, 281,75. Escudos, 45,60. Pesos moneda legal, 2,83.

En la fiesta de la Victoria

Mañana domingo, a las doce de la mañana, en el Teatro Principal se efectuará la prueba de las películas que han de ser proyectadas en función gratuita el día primero de abril con motivo de la fiesta de la Victoria en los dos cinemas de esta capital. Esta prueba será presenciada por el Excmo. señor gobernador en unión del Excmo. señor alcalde de esta capital. Ante la imposibilidad de invitar a autoridades y jerarquías provinciales personalmente, se hace por medio de esta nota.

Las películas a proyectarse son los documentales del departamento de cinematografía de la Dirección General de Propaganda, que llevan los siguientes títulos: «Juventudes de España» (grandiosa concentración en Sevilla de las organizaciones juveniles); «Desfile de la Victoria»; «Viaje de S. E. el Jefe del Estado a Andalucía»; «La Ciudad Universitaria», y tres noticiarios que recogen los momentos más salientes de los acontecimientos políticos y militares de la guerra.

El 1.º de abril, como se dice anteriormente, en ambos cinemas teatro Principal y Gran Cinema, se darán dos sesiones en cada uno con el material dicho, para excombatientes, tropa y niños; a este fin, por la Jefatura Provincial de Propaganda, se han distribuido las localidades de dichas sesiones entre el Gobierno Militar, Ayuntamiento, jefe provincial de F. E. T., y jefe de excombatientes. Estos últimos, pueden recoger sus localidades en la Jefatura de Propaganda en la tarde del sábado y la mañana del domingo.

Mañana Queso de Brin y Brazo Gitano en LA VIOLETA.

Reseña de la Prensa Internacional

FRANCIA

El periódico parisino «Le Journal» publica lo siguiente:

«Miremos hacia Oriente»

Desde los Cárpatos hasta el Irán y desde el Eúfrates y Siria hasta más allá del Cáucaso y del Caspio se extiende una vasta extensión de petróleo.

Sus tres yacimientos principales son: Bakú y los manantiales vecinos: 30 millones de toneladas.

El Irán y el Irak: 15 millones.

Rumania: de seis a siete millones. Nosotros y nuestros amigos controlamos los yacimientos del Irak y del Irán. Los rusos son dueños de Bakú. Los petróleos rumanos surten a la vez a Inglaterra, Francia, Alemania e Italia.

Ahora bien, no hay guerra motorizada sin Petróleo. En tanto que los aliados puedan disponer en todo caso de los petróleos del Nuevo Mundo y de los de la India e Indonesia, puede decirse que los vencedores serán finalmente los dueños de los petróleos de Europa y del cercano Oriente.

Si los germano-rusos llegan a serlo, la guerra tendrá muchas probabilidades de ser perdida por nosotros aunque no fuera más que porque nuestros enemigos podrían resistir indefinidamente.

Pero sí, obligados por las circunstancias y por las maniobras de nuestros enemigos, llegásemos a poder privar a los germano-rusos, o al menos a los alemanes, de todo suministro de petróleo danubiano o caucásico, ganaríamos la guerra, y muy pronto.

«¿He aquí el problema!»

Se venden huevos para incubar raza Leghorn blanca. Travesía de San Andrés, núm. 8 ROGELIO JIMENEZ

Información

NACIONAL

Gran corrimiento de tierras

BADAJOS.—En el pueblo de Ci-ruela se está produciendo un curioso fenómeno geológico que ha despertado gran interés.

Debido a los grandes temporales últimos, se acusó hace un mes un cortimiento de tierras en las proximidades de este pueblo. En los primeros momentos no se concedió importancia a este fenómeno, pero en vista de que son varias fincas las afectadas, y que amenaza destruir gran número de hectáreas, se ha requerido la presencia de los geólogos para que estudien el caso. Es tan curioso, que canteras de ajos plantados en una finca se han trasladado a otra, fincas que no tenían ni un solo árbol están ahora llenas de olivos, higueras y otros árboles pertenecientes a otras fincas situadas más arriba. En algunos sitios, antes completamente llanos, han surgido cerros.

El corrimiento sigue su curso paulatinamente, y amenaza a nuevas fincas. Lo que antes comenzó siendo un corrimiento de un metro, avanza hoy más de un kilómetro, advirtiéndose grandes y profundas fallas en el terreno. Son numerosos los árboles arrancados de raíz.

De las fiestas de conmemoración en Madrid

MADRID.—En todos los cines y teatros de Madrid se han celebrado sesiones gratuitas organizadas por la dirección general de Propaganda con la entusiasta colaboración de empresas y compañías. Más de 100 mil personas, de las clases más humildes, asistieron a tales espectáculos.

El Circo Imperio dió representaciones extraordinarias en honor de los niños de los Hogares y Comedores de Auxilio Social que disfrutaron de unas horas agradabilísimas.

La media alcanzó a soldados excombatientes, obreros de la CNS, con sus familias, obreros inscritos en la bolsa del trabajo de Madrid, etc.

Intercambio comercial entre España y Japón

MADRID.—Como resultado de las conversaciones mantenidas entre las representaciones de los Gobiernos de España y el Japón, han llegado ambos a una inteligencia sobre el desarrollo en lo futuro de las relaciones comerciales entre sus respectivos países.

Desde el comienzo de la guerra civil de España las exportaciones del Japón a nuestro país se hallaban casi totalmente paralizadas. Para remediar esta situación, así como atender los deseos del Japón de adquirir productos españoles, tiende el nuevo régimen que se implanta.

Se ha fijado que el Japón comprará en España sal industrial, potasa, mercurio, etc.; y España importará del Japón diversos productos químicos, seda, alcanfor, mentol, etc.

Con ello se estrechan los lazos de amistad entre los dos países, después de nuestra pasada guerra, en la que el Japón, tan lealmente, se mostró adicto a la causa nacional.

Alta condecoración peruana al Caudillo

MADRID.—El Gobierno del Perú ha concedido al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, el Gran Collar de la Orden de los Brillantes y al ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder, la Gran Cruz de la misma Orden. Estas condecoraciones fueron otorgadas al acordarse el reconocimiento del Gobierno español por el Perú, y la elevación a la categoría de embajada de la representación diplomática española en aquel país.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA